










 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Summary: 
32.5 percent of students are familiar with the New Education Policy(NEP) introduced by 
the government. 66% students found there is a relation between the courses offered in 
NEP and courses that they have studied in their secondary schools. 43% of the students 
agreed that NEP  has increased their  interest in Education with its skill based approach. 
46.9% of the students agreed that the current syllabus has improved their knowledge 
and skills that are required in future. Most of the students agreed that NEP will increase 
cohesive learning in the Education System. 43% students agreed that a Multidisciplinary 
/Interdisciplinary programme will help in overall development. 57.9% students found 
relevant library material for the course. More than half of the students are of the view 
that NEP boosts skill based employment.  Around 70% will benefit from NEP in any of its 
aspects. Maximum percentage of students are familiar with all the course categories 
offered under NEP like MDC,AEC,SEC,VAC, Major and Minor. 60% students are aware of 
available choice options under the available schemes A,B,C,D in NEP. 63.3% students 
are aware of the Exit option under NEP. 69.7% Students are aware of the Internship 
Program of 4 to 6 weeks during summer vacations. Fifty percent of students are aware 
that the curriculum and syllabus of NEP are need-based. More than 50% of the students 
have agreed that NEP course outcomes are well defined and clear. Fifty percent of 
students find NEP courses conceptually difficult to understand. Overall, the  students 
are satisfied by the introduction of the NEP course and the way the institution and the 
teachers are working towards the implementation of NEP. 
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